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アンケートは次のような結果になりました。 (回答者数:18/461)

アンケート名︓ 2019年 学⽣⽣活実態調査<英語コミュニケーション学科> 掲載者︓ 企画推進課（IRセンター）

Ⅰ⽣活⾏動

1．カウンセリング室が整備され、カウンセラーに相談できる体制があることを知っている。 (回答数:18)

知っている 7票 (38.9%)

知らない 11票 (61.1%)

2．アルバイトをしていますか、またその職種は何ですか。※複数選択可 (回答数:23)

塾講師・家庭教師 4票 (17.4%)

販売（コンビニ、スーパーなど） 6票 (26.1%)

飲⾷店 7票 (30.5%)

イベントスタッフ 0票 (0%)

コールセンター 1票 (4.3%)

⼀般事務 0票 (0%)

その他 4票 (17.4%)

していない→質問(7)へ 1票 (4.3%)

3．アルバイトの週平均の出勤⽇数はどの程度ですか。 (回答数:18)

週１〜2⽇ 3票 (16.7%)

週３〜4⽇ 9票 (50%)

週５〜6⽇ 6票 (33.3%)

毎⽇ 0票 (0%)

4．アルバイトの１⽇の平均勤務時間はどの程度ですか。 (回答数:18)

2時間未満 1票 (5.6%)

2〜3時間 0票 (0%)

3〜4時間 3票 (16.7%)

4〜5時間 4票 (22.2%)

5〜6時間 5票 (27.7%)

6〜7時間 5票 (27.8%)

7時間以上 0票 (0%)

5．１ヵ⽉当たりのアルバイト平均収⼊額はどの程度ですか。 (回答数:18)

2万円未満 2票 (11.1%)

2〜4万円 1票 (5.6%)

4〜6万円 5票 (27.8%)

6〜8万円 3票 (16.7%)

8〜10万円 7票 (38.8%)

10万円以上 0票 (0%)

6．アルバイト収⼊の主な使い道は何ですか。※複数選択可 (回答数:58)

授業料 7票 (12.1%)

通学費 15票 (25.9%)

⾷費 12票 (20.7%)

通信費 5票 (8.6%)

交際・娯楽費 13票 (22.4%)

図書費 0票 (0%)

その他 6票 (10.3%)

7．就職に関する資料、相談体制が充実している。 (回答数:18)

⼤変満⾜ 5票 (27.8%)

やや満⾜ 5票 (27.8%)

どちらともいえない 8票 (44.4%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

8．進学に関する資料、相談体制が充実している。 (回答数:18)

⼤変満⾜ 4票 (22.2%)

やや満⾜ 6票 (33 3%)
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やや満⾜ 6票 (33.3%)

どちらともいえない 8票 (44.5%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

9．留学に関する資料、相談体制が充実している。 (回答数:18)

⼤変満⾜ 7票 (38.9%)

やや満⾜ 7票 (38.9%)

どちらともいえない 4票 (22.2%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

10．学内のサークルに所属していますか。 (回答数:18)

所属している→質問【12】へ 1票 (5.6%)

所属していない 17票 (94.4%)

11．質問【10】で「所属していない」を選択した⽅へ、所属しない理由は何ですか。 (回答数:18)

アルバイトとの両⽴が難しい 7票 (38.9%)

遠距離通学 2票 (11.1%)

⼊りたいサークルがない 6票 (33.3%)

興味がない 2票 (11.1%)

その他 1票 (5.6%)

12．１⽇の平均睡眠時間はどの程度ですか。 (回答数:18)

4時間未満 1票 (5.6%)

4〜6時間 8票 (44.4%)

6〜8時間 7票 (38.9%)

8〜9時間 2票 (11.1%)

9時間以上 0票 (0%)

13．１⽇のスマートフォン利⽤時間はどれくらいですか。 (回答数:18)

１時間未満 0票 (0%)

1〜2時間未満 4票 (22.2%)

2〜3時間未満 8票 (44.5%)

3時間以上 6票 (33.3%)

利⽤していない 0票 (0%)

14．1週間の読書時間はどれくらいですか。 (回答数:18)

１時間未満 2票 (11.1%)

1時間以上〜2時間未満 5票 (27.8%)

2時間以上〜3時間未満 0票 (0%)

3時間以上 0票 (0%)

読まない 11票 (61.1%)

Ⅱ施設・設備

15．キャンパスが清潔で快適である (回答数:18)

⼤変満⾜ 8票 (44.4%)

やや満⾜ 9票 (50%)

どちらともいえない 0票 (0%)

やや不満 1票 (5.6%)

不満 0票 (0%)

16．購買部（売店）や⾷堂が充実している (回答数:18)

⼤変満⾜ 2票 (11.1%)

やや満⾜ 9票 (50%)

どちらともいえない 2票 (11.1%)

やや不満 3票 (16.7%)

不満 2票 (11.1%)

17．コンピュータ教室やWiFi環境を含めたＩＴ環境が充実している。 (回答数:18)

⼤変満⾜ 2票 (11.1%)

やや満⾜ 5票 (27.8%)

どちらともいえない 6票 (33.3%)

やや不満 3票 (16.7%)

不満 2票 (11.1%)

18．図書館が使いやすい (回答数:18)

⼤変満⾜ 8票 (44.4%)

やや満⾜ 5票 (27.8%)

どちらともいえない 5票 (27.8%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

19．Oral Communication教室、 LL教室の施設が充実している。 (回答数:18)

⼤変満⾜ 6票 (33 3%)
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⼤変満⾜ 6票 (33.3%)

やや満⾜ 8票 (44.4%)

どちらともいえない 3票 (16.7%)

やや不満 1票 (5.6%)

不満 0票 (0%)

Ⅲ学習⾏動

20．課題のために図書館を利⽤した。 (回答数:18)

とても良く利⽤した 4票 (22.2%)

わりと利⽤した 10票 (55.6%)

あまり利⽤しなかった 2票 (11.1%)

利⽤しなかった 2票 (11.1%)

21．学習⽀援センターを利⽤したことがありますか。 (回答数:18)

定期的に利⽤（週1回、⽉1回等）→質問【23】へ 1票 (5.6%)

試験前等→質問【23】へ 3票 (16.7%)

勉強で困った時→質問【23】へ 2票 (11.1%)

利⽤したことがない 12票 (66.6%)

22．質問【21】で「利⽤したことがない」を選択した⽅へ、その理由は何ですか。 (回答数:18)

必要がない 2票 (11.1%)

存在を知らない 1票 (5.6%)

内容がわからない 4票 (22.2%)

利⽤しづらい 2票 (11.1%)

時間が無い 1票 (5.6%)

その他 8票 (44.4%)

23．オフィスアワーを利⽤していますか。 (回答数:18)

よく利⽤している 0票 (0%)

時々利⽤している 0票 (0%)

あまり利⽤していない 5票 (27.8%)

オフィスアワーが何か知らない 13票 (72.2%)

24．希望する授業を履修登録できた。 (回答数:18)

希望通りにできた 7票 (38.9%)

わりと希望通りにできた 11票 (61.1%)

あまり希望通りにできなかった 0票 (0%)

希望通りにできなかった 0票 (0%)

25．成績に満⾜している。 (回答数:18)

とても満⾜している 2票 (11.1%)

わりと満⾜している 10票 (55.5%)

あまり満⾜していない 5票 (27.8%)

満⾜していない 1票 (5.6%)

26．⽂献や資料（Web上の情報）を調べた。 (回答数:18)

とても良く調べた 2票 (11.1%)

わりと調べた 8票 (44.5%)

あまり調べなかった 4票 (22.2%)

調べなかった 4票 (22.2%)

27．これまで授業を⽋席した主な理由は何ですか。※複数選択可 (回答数:29)

アルバイト 0票 (0%)

寝坊 4票 (13.8%)

授業がつまらない 1票 (3.4%)

課外活動 0票 (0%)

意欲がわかない 4票 (13.8%)

就職活動 2票 (6.9%)

病気・ケガ 5票 (17.2%)

他の授業の宿題やレポートのため 8票 (27.7%)

その他 3票 (10.3%)

⽋席なし 2票 (6.9%)

28．これまで授業を遅刻した主な理由は何ですか。※複数選択可 (回答数:27)

アルバイト 0票 (0%)

寝坊 6票 (22.2%)

授業がつまらない 1票 (3.7%)

課外活動 0票 (0%)

意欲がわかない 1票 (3.7%)

就職活動 2票 (7.4%)

病気・ケガ 2票 (7.4%)

他の授業の宿題やレポートのため 3票 (11.1%)

その他 8票 (29.7%)
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29．予習時間は１⽇あたりどの程度ですか。 (回答数:18)

0時間 2票 (11.1%)

1時間未満 8票 (44.5%)

1〜2時間→【31】へ 6票 (33.3%)

2〜3時間→【31】へ 2票 (11.1%)

3〜4時間→【31】へ 0票 (0%)

5〜6時間→【31】へ 0票 (0%)

6時間以上→【31】へ 0票 (0%)

30．設問【29】で「0時間」「1時間未満」を選択した⽅へ、その理由は何ですか。(主な理由) ※複数選択可 (回答数:19)

アルバイト等で忙しい 10票 (52.6%)

やり⽅が分からない 2票 (10.5%)

予習しなくてもできる 1票 (5.3%)

難しくてできない 1票 (5.3%)

その他 →詳しい理由を次の項⽬で記⼊してくださ
い。

5票 (26.3%)

質問【30】で「その他」を選んだ⽅は、詳しい理由を教えてください。 (回答数:3)

アンケート内容を表⽰する

31．復習時間は１⽇あたりどの程度ですか。 (回答数:18)

0時間 3票 (16.7%)

1時間未満 7票 (38.8%)

1〜2時間→【33】へ 5票 (27.8%)

2〜3時間→【33】へ 3票 (16.7%)

3〜4時間→【33】へ 0票 (0%)

5〜6時間→【33】へ 0票 (0%)

6時間以上→【33】へ 0票 (0%)

32．【31】で「0時間」「1時間未満」を選択した⽅へ、その理由は何ですか。(主な理由)※複数選択可 (回答数:21)

アルバイト等で忙しい 12票 (57.1%)

やり⽅が分からない 2票 (9.5%)

復習しなくてもできる 3票 (14.3%)

難しくてできない 1票 (4.8%)

その他 →詳しい理由を次の項⽬で記⼊してくださ
い。

3票 (14.3%)

質問【32】で「その他」を選んだ⽅は、詳しい理由を教えてください。 (回答数:1)

アンケート内容を表⽰する

Ⅳ学習成果

⼊学時と⽐べて以下〔1〕〜〔7〕のことについてどう変化しましたか。

〔1〕⼀般的な教養⼒ (回答数:18)

⼤きく増加した 5票 (27.8%)

増加した 12票 (66.6%)

変わらない 1票 (5.6%)

〔2〕多⽂化・異⽂化に関する知識・理解 (回答数:18)

⼤きく増加した 11票 (61.1%)

増加した 5票 (27.8%)

変わらない 2票 (11.1%)

〔3〕語学⼒・コミュニケーション能⼒ (回答数:18)

⼤きく増加した 10票 (55.6%)

増加した 4票 (22.2%)

変わらない 4票 (22.2%)

〔4〕クリティカルシンキング（批判的思考⼒） (回答数:18)

⼤きく増加した 6票 (33.3%)

増加した 8票 (44.5%)

変わらない 4票 (22.2%)

〔5〕学んだ知識・技能・態度等を活⽤して課題を発⾒したり、

   解決する⼒ (回答数:18)

⼤きく増加した 7票 (38.9%)

増加した 11票 (61.1%)

変わらない 0票 (0%)

4/17

https://aaaweb.ocjc.ac.jp/aa_web/questionAnswer/qa0111.aspx?sx=34&qc=201805090947
https://aaaweb.ocjc.ac.jp/aa_web/questionAnswer/qa0111.aspx?sx=37&qc=201805090947
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アンケートは次のような結果になりました。 (回答者数:6/134)

アンケート名︓ 2019年 学⽣⽣活実態調査<英語科> 掲載者︓ 企画推進課（IRセンター）

Ⅰ⽣活⾏動

1．カウンセリング室が整備され、カウンセラーに相談できる体制があることを知っている。 (回答数:6)

知っている 4票 (66.7%)

知らない 2票 (33.3%)

2．アルバイトをしていますか、またその職種は何ですか。※複数選択可 (回答数:6)

塾講師・家庭教師 0票 (0%)

販売（コンビニ、スーパーなど） 0票 (0%)

飲⾷店 4票 (66.6%)

イベントスタッフ 0票 (0%)

コールセンター 0票 (0%)

⼀般事務 1票 (16.7%)

その他 0票 (0%)

していない→質問(7)へ 1票 (16.7%)

3．アルバイトの週平均の出勤⽇数はどの程度ですか。 (回答数:6)

週１〜2⽇ 3票 (50%)

週３〜4⽇ 2票 (33.3%)

週５〜6⽇ 1票 (16.7%)

毎⽇ 0票 (0%)

4．アルバイトの１⽇の平均勤務時間はどの程度ですか。 (回答数:6)

2時間未満 1票 (16.7%)

2〜3時間 0票 (0%)

3〜4時間 0票 (0%)

4〜5時間 4票 (66.6%)

5〜6時間 1票 (16.7%)

6〜7時間 0票 (0%)

7時間以上 0票 (0%)

5．１ヵ⽉当たりのアルバイト平均収⼊額はどの程度ですか。 (回答数:6)

2万円未満 1票 (16.7%)

2〜4万円 2票 (33.3%)

4〜6万円 1票 (16.7%)

6〜8万円 2票 (33.3%)

8〜10万円 0票 (0%)

10万円以上 0票 (0%)

6．アルバイト収⼊の主な使い道は何ですか。※複数選択可 (回答数:16)

授業料 1票 (6.2%)

通学費 5票 (31.3%)

⾷費 3票 (18.8%)

通信費 1票 (6.2%)

交際・娯楽費 4票 (25%)

図書費 0票 (0%)

その他 2票 (12.5%)

7．就職に関する資料、相談体制が充実している。 (回答数:6)

⼤変満⾜ 1票 (16.7%)

やや満⾜ 3票 (50%)

どちらともいえない 2票 (33.3%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

8．進学に関する資料、相談体制が充実している。 (回答数:6)

⼤変満⾜ 1票 (16.7%)

やや満⾜ 2票 (33 3%)
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やや満⾜ 2票 (33.3%)

どちらともいえない 3票 (50%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

9．留学に関する資料、相談体制が充実している。 (回答数:6)

⼤変満⾜ 2票 (33.3%)

やや満⾜ 1票 (16.7%)

どちらともいえない 3票 (50%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

10．学内のサークルに所属していますか。 (回答数:6)

所属している→質問【12】へ 0票 (0%)

所属していない 6票 (100%)

11．質問【10】で「所属していない」を選択した⽅へ、所属しない理由は何ですか。 (回答数:6)

アルバイトとの両⽴が難しい 1票 (16.7%)

遠距離通学 0票 (0%)

⼊りたいサークルがない 5票 (83.3%)

興味がない 0票 (0%)

その他 0票 (0%)

12．１⽇の平均睡眠時間はどの程度ですか。 (回答数:6)

4時間未満 0票 (0%)

4〜6時間 3票 (50%)

6〜8時間 3票 (50%)

8〜9時間 0票 (0%)

9時間以上 0票 (0%)

13．１⽇のスマートフォン利⽤時間はどれくらいですか。 (回答数:6)

１時間未満 0票 (0%)

1〜2時間未満 1票 (16.7%)

2〜3時間未満 4票 (66.6%)

3時間以上 1票 (16.7%)

利⽤していない 0票 (0%)

14．1週間の読書時間はどれくらいですか。 (回答数:6)

１時間未満 2票 (33.3%)

1時間以上〜2時間未満 1票 (16.7%)

2時間以上〜3時間未満 0票 (0%)

3時間以上 0票 (0%)

読まない 3票 (50%)

Ⅱ施設・設備

15．キャンパスが清潔で快適である (回答数:6)

⼤変満⾜ 3票 (50%)

やや満⾜ 2票 (33.3%)

どちらともいえない 1票 (16.7%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

16．購買部（売店）や⾷堂が充実している (回答数:6)

⼤変満⾜ 1票 (16.7%)

やや満⾜ 3票 (50%)

どちらともいえない 2票 (33.3%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

17．コンピュータ教室やWiFi環境を含めたＩＴ環境が充実している。 (回答数:6)

⼤変満⾜ 0票 (0%)

やや満⾜ 3票 (50%)

どちらともいえない 0票 (0%)

やや不満 3票 (50%)

不満 0票 (0%)

18．図書館が使いやすい (回答数:6)

⼤変満⾜ 2票 (33.3%)

やや満⾜ 3票 (50%)

どちらともいえない 1票 (16.7%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

19．Oral Communication教室、 LL教室の施設が充実している。 (回答数:6)

⼤変満⾜ 3票 (50%)
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⼤変満⾜ 3票 (50%)

やや満⾜ 1票 (16.7%)

どちらともいえない 2票 (33.3%)

やや不満 0票 (0%)

不満 0票 (0%)

Ⅲ学習⾏動

20．課題のために図書館を利⽤した。 (回答数:6)

とても良く利⽤した 3票 (50%)

わりと利⽤した 2票 (33.3%)

あまり利⽤しなかった 1票 (16.7%)

利⽤しなかった 0票 (0%)

21．学習⽀援センターを利⽤したことがありますか。 (回答数:6)

定期的に利⽤（週1回、⽉1回等）→質問【23】へ 2票 (33.3%)

試験前等→質問【23】へ 1票 (16.7%)

勉強で困った時→質問【23】へ 0票 (0%)

利⽤したことがない 3票 (50%)

22．質問【21】で「利⽤したことがない」を選択した⽅へ、その理由は何ですか。 (回答数:6)

必要がない 0票 (0%)

存在を知らない 0票 (0%)

内容がわからない 0票 (0%)

利⽤しづらい 0票 (0%)

時間が無い 2票 (33.3%)

その他 4票 (66.7%)

23．オフィスアワーを利⽤していますか。 (回答数:6)

よく利⽤している 0票 (0%)

時々利⽤している 1票 (16.7%)

あまり利⽤していない 1票 (16.7%)

オフィスアワーが何か知らない 4票 (66.6%)

24．希望する授業を履修登録できた。 (回答数:6)

希望通りにできた 6票 (100%)

わりと希望通りにできた 0票 (0%)

あまり希望通りにできなかった 0票 (0%)

希望通りにできなかった 0票 (0%)

25．成績に満⾜している。 (回答数:6)

とても満⾜している 0票 (0%)

わりと満⾜している 4票 (66.7%)

あまり満⾜していない 2票 (33.3%)

満⾜していない 0票 (0%)

26．⽂献や資料（Web上の情報）を調べた。 (回答数:6)

とても良く調べた 1票 (16.7%)

わりと調べた 3票 (50%)

あまり調べなかった 2票 (33.3%)

調べなかった 0票 (0%)

27．これまで授業を⽋席した主な理由は何ですか。※複数選択可 (回答数:10)

アルバイト 0票 (0%)

寝坊 1票 (10%)

授業がつまらない 0票 (0%)

課外活動 0票 (0%)

意欲がわかない 2票 (20%)

就職活動 1票 (10%)

病気・ケガ 0票 (0%)

他の授業の宿題やレポートのため 2票 (20%)

その他 1票 (10%)

⽋席なし 3票 (30%)

28．これまで授業を遅刻した主な理由は何ですか。※複数選択可 (回答数:8)

アルバイト 0票 (0%)

寝坊 1票 (12.5%)

授業がつまらない 0票 (0%)

課外活動 0票 (0%)

意欲がわかない 1票 (12.5%)

就職活動 0票 (0%)

病気・ケガ 0票 (0%)

他の授業の宿題やレポートのため 1票 (12.5%)

その他 1票 (12.5%)
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遅刻なし 4票 (50%)

29．予習時間は１⽇あたりどの程度ですか。 (回答数:6)

0時間 0票 (0%)

1時間未満 4票 (66.7%)

1〜2時間→【31】へ 0票 (0%)

2〜3時間→【31】へ 0票 (0%)

3〜4時間→【31】へ 2票 (33.3%)

5〜6時間→【31】へ 0票 (0%)

6時間以上→【31】へ 0票 (0%)

30．設問【29】で「0時間」「1時間未満」を選択した⽅へ、その理由は何ですか。(主な理由) ※複数選択可 (回答数:6)

アルバイト等で忙しい 3票 (50%)

やり⽅が分からない 0票 (0%)

予習しなくてもできる 1票 (16.7%)

難しくてできない 0票 (0%)

その他 →詳しい理由を次の項⽬で記⼊してくだ
さい。

2票 (33.3%)

質問【30】で「その他」を選んだ⽅は、詳しい理由を教えてください。 (回答数:1)

アンケート内容を表⽰する

31．復習時間は１⽇あたりどの程度ですか。 (回答数:6)

0時間 0票 (0%)

1時間未満 4票 (66.7%)

1〜2時間→【33】へ 2票 (33.3%)

2〜3時間→【33】へ 0票 (0%)

3〜4時間→【33】へ 0票 (0%)

5〜6時間→【33】へ 0票 (0%)

6時間以上→【33】へ 0票 (0%)

32．【31】で「0時間」「1時間未満」を選択した⽅へ、その理由は何ですか。(主な理由)※複数選択可 (回答数:8)

アルバイト等で忙しい 4票 (50%)

やり⽅が分からない 1票 (12.5%)

復習しなくてもできる 1票 (12.5%)

難しくてできない 0票 (0%)

その他 →詳しい理由を次の項⽬で記⼊してくだ
さい。

2票 (25%)

質問【32】で「その他」を選んだ⽅は、詳しい理由を教えてください。 (回答数:2)

アンケート内容を表⽰する

Ⅳ学習成果 

⼊学時と⽐べて以下〔1〕〜〔7〕のことについてどう変化しましたか。

〔1〕建学の精神に基づいた平和を求める気持ち (回答数:6)

⼤きく増加した 3票 (50%)

増加した 1票 (16.7%)

変わらない 2票 (33.3%)

〔2〕適切な判断⼒で情報を収集・運⽤・発信する⼒ (回答数:6)

⼤きく増加した 1票 (16.7%)

増加した 4票 (66.6%)

変わらない 1票 (16.7%)

〔3〕批判的思考⼒・論理的思考⼒・問題解決⼒ (回答数:6)

⼤きく増加した 1票 (16.7%)

増加した 3票 (50%)

変わらない 2票 (33.3%)

〔4〕専⾨分野を多⾓的に学ぶための教養 (回答数:6)

⼤きく増加した 2票 (33.3%)

増加した 4票 (66.7%)

変わらない 0票 (0%)

〔5〕社会的責任感、⾃⼰管理能⼒ (回答数:6)

⼤きく増加した 2票 (33.4%)

増加した 2票 (33.3%)

変わらない 2票 (33.3%)

〔6〕多⽂化・異⽂化に関する知識・理解 (回答数:6)

⼤きく増加した 5票 (83.3%)

増加した 1票 (16.7%)

変わらない 0票 (0%)

https://aaaweb.ocjc.ac.jp/aa_web/questionAnswer/qa0111.aspx?sx=34&qc=201907220043
https://aaaweb.ocjc.ac.jp/aa_web/questionAnswer/qa0111.aspx?sx=37&qc=201907220043
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〔7〕実⽤的な語学⼒とコミュニケーションスキル (回答数:6)

⼤きく増加した 3票 (50%)

増加した 3票 (50%)

変わらない 0票 (0%)



アンケート名： 2019 年 学生生活実態調査＜保育科＞ 掲載者： 企画推進課（IRセンター） 

アンケートは次のような結果になりました（回答者数：192/211）

7 月に保育科全員を対象に実施した「学生生活実態調査」の結果。 

Q1 カウンセリング室が整備され、カウンセラーに相談できる体制があることを知っている。 

1 年次では“知っている”のが 60％なのに対し、2 年次で

は 38％まで減ってしまう。 

Q2 アルバイトをしていますか。またその職種は何ですか。（※複数選択可） 

現在アルバイトをしているの

は 1 年次では 79％、2 年次で

は 87％である。アルバイトの

職種で最も多いのは「③飲食

店」で、次いで「②販売」「⑦

その他」が来る。 

Q3 アルバイトの週平均の出勤日数はどの程度ですか。 

1 年次も 2 年次も「②週 3～4 日」の出勤が最も多

い。2 年次になると「③週 5～6 日」の出勤も多く

なる。 

Q4 アルバイトの 1 日の平均勤務時間はどの程度ですか。 

1 年次も 2 年次も 1 日「④4～5 時間」のアルバイ

ト勤務が多い。また、「⑥6～7 時間勤務」の学生

も 10％程度いる。 

1 年次 

2 年次 
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Q5 1 ヶ月当たりのアルバイト平均収入額はどの程度ですか 

1 ヶ月当たりの収入で最も多いのは、「③4～6

万円」の範囲である。1 年次は「④6～8 万円」

と答えた学生も多く、明らかにアルバイトの比

重が大きいことがわかる。 

Q6 アルバイトの収入の主な使い道は何ですか。※複数回答可 

1 年次も 2 年次も、「②通学費」「③食

費」「⑤交際・娯楽費」が多い。また、

6～7％の学生は使い道として「①授業

料」と答えていた。 

Q7 就職に関する資料、相談体制が充実している 

1 年次は肯定的な回答が多いが、2 年次は

「③どちらともいえない」が多い。 

Q8 進学に関する資料、相談体制が充実している 

1 年次も 2 年次もほぼ同様の満足度である

が、2 年次の方が①大変満足の回答が少なく

なっている。 
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Q9 留学に関する資料、相談体制が充実している 

1 年次よりも 2 年次の方が、充実度が下

がってくる。 

Q10 学内のサークルに所属していますか 

1 年次も 2 年次も学内のサークルに所

属しているのは 10％程度である。 

Q11 質問【10】で「②所属していない」を選択した人の、所属しない理由 

サークルに所属しない理由として、

「③入りたいサークルがない」「①ア

ルバイトとの両立が難しい」が多いが、

2 年次では「④興味がない」と回答し

ている学生も 1/4 程度いる。 

Q12 1 日の平均睡眠時間はどの程度ですか 

1 年次も 2 年次も「②4～6 時間」

「③6～8 時間」が多い。また、「①

4 時間未満」と回答した学生が数名

いる。学業への影響が懸念される。 

Q13 1 日のスマートフォン利用時間はどれくらいですか 

「⑤利用していない」のは 0 であ

り、全員スマートフォンを所持して

いると考えられる。利用時間は 2 時

間以上が多く、2 年次の方がその割

合は多い。 
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Q14 1 週間の読書時間はどれくらいですか 

読書時間は「①1 時間未満」と

「⑤読まない」が多い。1 年次

より 2 年次の方が読書をしな

い割合が大きい。 

Q15 キャンパスが清潔で快適である Q16 購買部（売店）や食堂が充実している 

Q17 コンピュータ教室や WiFi 環境を含めた 

IT 環境が充実している 

Q19 調理実習室、自然科学実験室、ピアノレッスン室等の施設が充実している。 

キャンパスや売店への満足度は 1 年次も 2 年次も高い。特に、図書館と保育科がよく利用する調理実習室

や自然科学実験室、ピアノレッスン室については非常に満足度が高い。IT 環境については「③どちらとも

いえない」と回答している割合が多くなる。 

Q18 図書館が使いやすい 
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Q20 課題のために図書館を利用した 

1 年次も 2 年次も課題のために図書館を

利用する割合は大きいが、2 年次は「①と

ても良く利用した」の割合が大きくなる。 

Q21 学習支援センターを利用したことがありますか 

1 年次も 2 年次も 90％以上の学生が

「④利用したことがない」を回答して

いる。 

Q22 質問【21】で④を選択した人の利用したことがない理由 

1年次と2年次で利用しない理由は共

通しているが、1 年次では「②存在を

知らない」「③内容がわからない」の

回答が多い。もっとセンターの利便性

についての広報が必要だということ

と、現在は英語が中心になっている支

援を保育科の学生の利便性も考えた

支援内容を構築していく必要がある。 

Q23 オフィスアワーを利用していますか 

1 年次は「④オフィスアワーが何か知

らない」と回答した学生が多く、2 年

次では「③あまり利用していない」と

回答した学生が多い。保育科はグル

ープ単位で動くことが多く、担当教

員がつくため、オフィスアワーにか

わるシステムとしてそれが働いていると思われる。 

14/17



Q24 希望する授業を履修登録できた 

1 年次も 2 年次もおおむね希望通りの履

修登録ができたととれる結果である。し

かし、1 年次で「④希望通りできなかっ

た」と回答している学生も 7％いた。 

Q25 成績に満足している 

1 年次も 2 年次も「②わりと満足してい

る」と回答している学生が多い。1 年次

で「③あまり満足していない」と回答し

た学生が 2 年次より多く、35％いる。 

Q26 文献や資料（Web 上の情報）を調べた 

1 年次も 2 年次もほぼ同じ割合の回答

であった。 

Q27 これまで授業を欠席した主な理由は何ですか。※複数選択可 

1 年次では「⑧病気・ケ

ガ」が最も多く、「⑩そ

の他」「③寝坊」と続く

が、2 年次では「③寝坊」

「⑧病気・ケガ」のほ

かに「④授業がつまら

ない」「⑥意欲がわかな

い」といったモチベー

ションの問題ととれる

回答が増える。 
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Q28 これまで授業を遅刻した主な理由は何ですか。※複数選択可 

1 年次も 2 年次も「③寝

坊」が多いが、「⑪遅刻

なし」も同様に多い。2

年次は「④授業がつま

らない」や「⑥意欲がわ

かない」等のモチベー

ションの問題ととれる

回答がみられる。 

Q29 予習時間は 1 日あたりどの程度ですか Q31 復習時間は 1 日あたりどの程度ですか 

予習時間も復習時間も「①0 時間」「②1 時間未満」と回答した学生が非常に多い。1 年次より 2 年次の方

が「0 時間」と回答した学生が多い。 

Q30 予習時間が 1 時間未満の主な理由 Q32 復習時間が 1 時間未満の主な理由 

自学自習が短い主な理由として、1 年次も 2 年次も「①アルバイト等で忙しい」と回答した学生が多いが、

同時に「②やり方がわからない」と回答した学生が多いことも今後の課題である。特に、1 年次に多くみ

られることから、高校までの勉強のやり方と大学での自主性を重んじる勉強のやり方の違いに戸惑ってい

ると考えられる。 
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Q33-1～4 までの教養教育の学習成果の自己評価で

は、1 年次はどれも「増加した」とする回答が多い。 

5～9 は保育科の学習成果の自己評価になります。

〔6〕の学習成果では 1 年次も 2 年次も「①大きく

増加した」の割合が大きい。 

1 年次で「③変わらない」と回答している学生がいるものの、2 年次の結果からも今後の学びによる変化

が期待できる。〔5〕の学習成果で 2 年次の「③変わらない」と回答した学生が 10％程度いる。 

Q33-1 〔1〕建学の精神に基づいた平和を求める気持ち Q33-2 〔2〕適切な判断力で情報を収集・運用・発信する力 

Q33-3  〔3〕批判的思考力・論理的思考力・問題解決力 Q33-4  〔4〕専門分野を多角的に学ぶための教養 

Q33-5  〔5〕社会人としての自己形成 Q33-6 〔6〕子どもについて知識・理解 

Q33-7 〔7〕多彩な保育技術の習得 Q33-8 〔8〕豊かな感性の習得 

Q33-9  〔9〕保護者の子育てを支援する者としての力 
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